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Politika
a kái)ikGlábai).

Az Andrássy-párt szervezkedése.
— A horvát kérdés. — Miniszter- 
tanács lesz szerdán. — A függet­
lenségi párt nem békül. — Lét­

számemelés.
Az elkésett nyári izzó forróságá- 

ual csak a politikai atmoszféra fülle el­
tebb. A pártok még ma is a régi 
gyűlölködéssel állnak egymással szem­
ben és az ellenzék nem adta föl 
a reményt, hogy a parlamenti békes­
ségnek előbb-utóbb áldozatul kell es­
nie a Tisza-kormánynak. A passzivitás 
csalhatatlan szerében bíznak Andrássy 
hívei is, csak maga az uj pártvezér 
nincs ezen a véleményen, mert nem 
felejtette még el, hogy Tisza István 
1904 őszén sokkal súlyosabb helyzet­
ben nem volt hajlandó a maga sze­
mélyét feláldozni a béke kedvéért és 
a nemzet ítéletére bizt a a bare el­
döntését. Andrássyt a másfél óv óta 
lezajlott események meggyőzték arról, 
hogy csak benn a parlamentben ve­
heti föl eredménnyel a harcot a kor­
mány ellen és ez a meggyőződése 
oly erős, hogy nem reflektálna a ve- ;

zérségre sem, ha pártjának többsége 
a duzzogás politikája mellett foglalna 
állást.

A jelekből ítélte, meg kell állapítani, 
hogy az ország választóközönsége nem tud 
fölmelegedni Andrássyék pártja mellett és 
ebben tagadhatatlanul része van annak, 
hogy a közvélemény elfásnlt mindenféle 
politika iránt. Désyék tehát minden követ 
megmozgatnak, hogy fényes hangzású ne­
vekkel csilloghassanak, de itt is csalódás 
érte őket. Wekerle végérvényesen kijelen­
tette, hogy az uj pártba be nem lép és 
Özéll Kálmán is kosarat adott, kijelentvén, 
hogy nincs semmi ok arra, hogy állásán 
változtasson. Ilyenformán az újra párt nem 
fog sok vizet zavarni, de abból a szempont­
ból mindenesetre fontos, hogy a politikai 
helyzet tisztulását várják tőle és hogy 
ha már Andrássyék bementek a parla­
mentbe, a függetlenségi párt sem ma­
radhat passzivitásban.

Az alatt a horvát kérdés ismét témát 
ad a politikusoknak. Skerlecz Iván báró 
királyi biztos állapota annyira javult, hogy 
,a hót közepén teljesen, felgyógyulva el­
hagyhatja szobáját. Akkor aztán úja meg­
kezdi tragikus körülmények közt félbesza­
kadt tárgyalásait. Zágrábban sikert jósol­
nak Skerlecz báró missiójának, mert a régi 
Frank-párt és a szerb-horvát koalíció több 
számottevő tagja is kész támogatni a ki -

A horvát kérdés különben foglalkoz­
tatni fogja a szerdára összehívott miniszter- 
tanácsot is, amelyen Tisza István gróf is­
mertetni fogja kollégáival az eddigi tárgya­
lások eredményét. Azonkívül tárgyalni fogja 
a kormány az 1914. évi költségvetést, meg 
fog állapodni az árvíztől sújtott vidékeknek 
nyújtandó állami támogatásban és a belügy­
miniszter nagyjában tájékoztatni fogja a 
kormány többi tagjait a választókerületek 
uj beosztásáról szóló törvényjavaslat felől, 
amely szintén az őszi ülésszak elején kerül 
a képviselőhöz olé.

A miniszterelnök tájékoztatni fogja a 
minisztereket utoisó bécsi látogatása alatt 
folytatott tárgyalásairól is, amelyek tudva­
levőleg a létszámomelés körül forogtak. 
Ezek a tárgyalások, mint halljuk, még nin­
csenek befejezve és a hadügyi vezetőségnek 
jelentékenyen le kell szállítania igényeit, ha 
biztosítani akarja az osztrák és magyar 
kormányok hozzájárulását.

Egyház és iskola.
A papv&laistaa. Idestova elérkezik 

az ide ja annak is, hogy az Árpádtéri uj 
templomnak meg válaszszák a lelkészét. A 
ref. egyháznál mái1 foglalkoznak a kérdés­
sel s az előkészületeket rövidesen megte­
szik az u] paróehia betöltésére.

Beiratkozás a gazdasági ismétlő« 
iskolába. A most kezdődő iskolai évre a 
beírások szeptember ló 1., 2., 3., 4, és 5-ikrályi biztos törekvését.

FUJ KALAPOK legolcsóbban FEKETÉNÉL

Rhendesi Bárány Boldizsár
ívta: Noszlopy Tivadar.

E cim alatt nemrég közleményt olvas­
tam Mányoky Gyula dr.-nak, Bárány Boldizsár 
unokájának tollából.

Sok érdekes dolgot mond cl Mányoky dr.
" cikkében, de vannak olyanok i?, amelyeket j 
ö tévesen közöl s amelyekre éppen ezért | 
néhány szóval reflektálnom kell. Megjegyzem | 
egyébként, hogy Bárány Boldizsár életrajzi i 
adatait hiteles kútfők alapján én már közöl- j 
tora s amely a „Debreczeni Újságban “-ban 
a múlt évben jelent meg.

Azt irja Mányoky Gyula dr,, hogy a 
nagytudománvu Bárány Boldizsár színműíró 
nagyanyja volt az a szépségéről es gaz­
dagságáról egész Dunántúl hires fiiulmön 
Krisztina (Bárány Pálnak felesége), altit 
11. József császár, a kalapos király is, ami­
kor Magyarországot beutazta s Gombán ke­
resztül vonult, megcsodált.

Ez tévedés! Mert az a hires szépségű, 
magas műveltségű gazdag nő, aki egyúttal 
férfias bátorságáról is kitűnt s akit II. József 
császár gombai kastélyában látogatásával

;elt meg, Thulmon (nem Thulman) Julia, 
timon Zsigmondnak Ampruszter Júliától 
letett leánya volt.

Thulmon Julia háromszor ment férjhez, 
) férje Barcza Mihály, második Bakó 
,ály s a harmadik Korenika Jónás volt. 
,k az első házasságból született cgv 
íya: Barcza Anna, aki Bárány József, 
bb Berzsenyi István felesége lett.

Amit Bárány Boldizsár atyjának, Ba- 
y Józsefnek haláláról ir, hogy tudniillik 
'zsenyi Istvánnak két juhásza verte agyon, 
én is többször hallottam elbeszélni. Bá- 
v József nejéhez ugyanis gyengéd erzel- 
k fűzték Berzsenyi Istvánt s ez, hogy 
•eza Anna a felesége lehessen, két juha- 
t biztatta fel, akik Sürnyén be zörget tok 
i'ány József lakásán, azt^ kihivattá.-í s 
lön a semmi rosszat nem sejtő Bárány József 
izöbün kilépett, a juhászok agyonverték, 
vegye, a szép Barcza Anna azután egy be- 
t Berzsenyi .Istvánnál, aki Barcza Anna 
ála után másodszor Biró Annát vette

X Thnimon-család —, bár idegen eve- 
— régi niagysr nemeS’Csniad, ösoik. 

Mihál cs György testvérek, hadi

érdemeik jutalmául, 1658. februárban I. Li­
nót által magyar nemességre emeltettek.

Házasság folytán a család tekintélyei 
vagyon birtokába jutott. Thulmon Mihály 
(Györgynek fii) a dúsgazdag Telekessi Tö­
rök Magdolnát hívta nőül, kiről Berzsenyi 
Dániel (volt unokája Telekessi Török Mag­
dolnának) is feljegyezte, hogy ezüst meden­
céből mosdott.

A Thulraon-családból származott Ber­
zsenyi Dániel és Dukál Takács Judit anyja 
s Thulmon Jozefa, a kiváló tehetségű írónő.

Hogy Bárány Boldizsárnak Berzsenyi 
Antóniával kötött első házassága nem lehe­
tett boldog, az természetes. De annak oka 
nem a szerető és gyengéd hitvesben kere­
sendő, aki, ha nem is volt európai művelt­
ségű nő, de mindenesetre részesült abban a 
neveltetésben, mini a többi, korabeli birto­
kos nemes urak leányai.

És ha az ősnemes Berzsenyi leányt 
nem is lehetett a francia grófnőhöz, Bárány 
Boldizsár előbbi szőreimé tárgyához hason­
lítani, mégis csak jobban, feltalálhatta ma­
gát őmellette, mint második felesége Beck 
Teréz mellett, akit cselédsorból emelt ma­
gához !

Iskolai könyvek g*r
ri»s**s «k*s# «»«•«!* ****

Debreoaen legrégibb könyvkereskedésében kaphatók

Piacx-utca 8. sz.
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nnpyafai d. e. 8—tt-ik. d. S—5-ig tar­
tatnak a gazdasági iek»Ia telepén, mike- 
p rcsi-nt Io. szám aliutt. A beiratások a 12 
wes gyermekekre nézve kötelező. Úgy a 
berrál, mint a tanítás teljesen díjmentes.

Beírat*». A debreceni nyilvános m.
i o'gári fiúiskolában (Csapó-ntca 58.) az 
1913—4. tanévre szóló beiratkozások del- 

■ .'óit 9—12-ig, délután 3—5-ig easközöltet- 
r.ek. Az igazgatóság.

Beiratások a kereskedelmi tan­
intézetben. (Piac-ntca 8 ez.) Az 1913—4-ik 
tanévre a beiratások agy a fin felsó keres-
! ad el mi iskolába (41-ik tanév) és női felső 
kereskedelmi iskolába (o-ik tanév), mint a 
polgári fiú iskolába (12-ik tanév) és az egy 
uves női kereskedelmi szaktanfolyamra (16-ik 
: mér) szeptember hó 1-tól 4-ig d. e. 9—12-ig 
és d. u. 3—3 óráig történik. A tanév ünne­
pélyes megnyitása szeptember hé G-án lesz. 
Greiner Mihály igazgató.

Felvétel a debreceni D. M. K. E.
internátusba. A D. M. K. E. nagyszabású,
:: >dern nevelőintézete szeptember 1-én meg- 

.nyílik. Az intézet igazgatósága felvesz gim­
náziumba, reál-, kereskedelmi- és polgári 
.-kólába járó tanulókat. Havi ellátásdij 60 
korona. A napközi otthonába járó növendé- 
1. tanulmányi felügyelettel, ebéddel, ozson- 
r.rtval 32 koronát, csak ozaonnával 14 koro­
nát fizetnek. Kívánatra prospektust küld a a 
felvételt délelőttönként a reáliskolában esz­
közli dr. Madai igazgató-tanár.

Száz re/, lelkészözvegy 
nyomorban.

Nyugdíjemelést kérnek.
x Fájdalmas hangú beadványt kapott a 

napokban Baltazár Dezső püspök, mint az 
Országos Református Lelkészegyesület elnöke. 
Száz lelkészözvegy sírja el benne keserves 
panaszát. Rettenetes helyzetben vannak, cse­
kély nyugdijokból nyomorognak a szó leg­
teljesebb értelmében. Nyugdíj felemelést 
kérnek tehát. Beadványuk igy hangzik:

Halóinál sáppadtabb, ijesztőbb rém, a 
a nyomor kopogtat Főtiszteletüséged szivén. 
Gonddal kelő, aggodalomban tépeiődő, nyo­
morban sinylő özvegyek szomorú, tehetetlen 
kétségbeesése, panaszos sóhaja száll Méltó-

Más volt a kölcsönös boldogtalanság 
oka! A nagy evések, ivások és kártyázások 
oazája nemcsak Somogy volt, de a többi 
dunántúli vármegyékben is úgy volt. akkor 
a nemes úri hazakban. A mulatságok egy­
mást érték, húzták a cigányok napokon és 
ejjeleken keresztül egyfolytában. A gazda­
gabb földes urak komenciós cigányokat tar­
tottak maguknak.

Bárány Boldizsár, bár megtehette volna, 
nem tartott konvenciós cigányokat, de vol­
tak más gyönyörei. Szép leányokra és me­
in ecskékre tenger pénzt költött. Persze, 
hogy ez a felesége fülébe is eljutott. És 
-miatt azután örökös békétlenség volt a há- 
zastarsak között.

Amit Berzsenyi Dánielről ir Mányoky 
Gyula dr., abban igaza van. A nyugateuró- 
pai, modern műveltségű Bárány Boldizsár és 
az iskolai, klasszikus műveltségű Berzsenyi 
ellentétek voUnk. Berzsenyi magának, csa­
ládjának és a költészetnek élt. Kopott, fakó 
ruhában járt odahaza, amiért sokan meg is 
szólták, hogy miért cl úgy, mikor birtokából 
lírásán is megélhetne. De ő nem hallgatott 
senkire, megmaradt egyszerűségében s be­
erte azzal, hogy boldogan él.

Ságod felé. Félre, de remélve, bátorta­
lanul, de bizva. Biztatva az „irás* eme 
szavaival: .Zörgessetek és megnyittatik*.

A megélhetés nehézsége, a rettentő 
drágaság mindenki előtt, de főleg a lelkész 
özvegyek előtt borzalmas ezinekkel festi 
,A lét, vagy a nem lét* nagy kérdőjelét.

Boldog, aki megizlclte a jólét, a tisz­
telet és megelégedés boldog gyönyörét a 
jójövedelmü kényelmes parókián. De annál 
boldogtalanabb, midőn fain vagy városvégi 
bérelt kis szobában elhagyatottsagban nyo­
morog.

,Add meg a mi mindennapi kenyerün­
ket* — igy tanít imádkozni az üdvözítő 
Mester.

Az isteni kijelentéseket a társadalom 
váltja valóra. Hol van hát a mindennapi 
kenyér 1 ? Amiért mindennapi imádkozunk.

600 korona évi nyugdijunk 365 napra 
beosztva: 1.64 fillér lesz. Lukas, fűtés, 
ruházkodás a legegyszerűbb, jobban mondva 
csak a nélkülözhetetlenre redukálva is fel­
emészti napi összegünket.

Hol van hát a mindennapi kenyér!?
A létkérdés problémájának egyéni meg­

oldásában (mondhatja az ellenérv). De hol a 
munkatér ? es legtöbbször a munkaerő ? Mert 
nem nevezhetjük szerencsének,ha az özvegy­
ség abban a korban éri el a nőt, midőn 
még testi és szellemi frissesóggel egy uj 
pályára elkészülhet a nekikezdhet.

Az átlagos özvegykort 35 vagy 40 év­
től számíthatjuk. Milyen pályára készüljön ? 
Vagy mihez fogjon ezzel a korral az özvegy 
nagytiszteletü asszony. Szakácsnőnek vagy 
házvezetőnőnek menjen ? félve a kosztadás 
deficitjétől.

Sötét pontok ... szomorú igazságok ... 
nehéz sebek ezek. . . Hol van a krisztusi 
erő, melyek a társadalmi kérdések orvoslá­
sánál erre a sebre teszi rá gyógyító kezét.

Egy kis statisztikai adattal még jobban 
megvizsgálhatjuk a lelkészi özvegyek nyo­
morának rejtelmeit. Minden pályán az egye­
temi kvalifikált tisztviselő özvegyi nyugdijá­
nak minimális összege kétszer annyi, mint a 
lelkész özvegyé, a makszimális pedig néuy, 
sőt egryes pályán ötször annyi is van. To­
vábbá ilyen tényekkel állunk szemben:

Sz. vármegyében, B. faluban a vas­
úti őr özvegye 740 korona, akántortanitó 
özvegye 1160 korona nyugdíjból cl, a 
nagytiszteletü özvegy lelkészé pedig 600 
koronából tengeti magút.

Ezek a számok beszélnek . . . És a 
számok csalhatatlanok ... És ezek a szá­
mok az egyhangúság szomorú burján mindig 
egy hangot adnak, a kétségbeesés bus me­
lódiáját.

Van-e, aki hallja? Van-e, aki érti?
E hangot lehetetlen nem hallani!
Ez elől nem lehet elzárkózni senkinek! 

Minden magyar pap fülébe megcsendül c bns 
melódia akkordja. Nagytiszteletü urak! Ké­
nyelmes, boldog otthonukban gondoljanak o 
percben a nélkülöző özvegyekre. A jelen 
megelégedés színes fátyolán keresztül lássa­
nak be abba a jövőbe, hol feleségeik az öz­
vegység rettentő rémeivel küzdve várják a 
nyomortól megváltó kezet.

Fötiszteletü Püspök ur! Az ország lel - 
készi kara hivó szavára nem sokára, össze­
gyűl s Méltóságod vezetése alatt korszakal­
kotó eseményekkel gazdagítják a magyar 
ref. egyháztörténet lapjait. Föúsztetetü Püs­
pök Ur! írja fel az 0:le. ovköny egy lap­
jára ezt a mondatot — Letöröltük az“özve­
gyek könyeit. — Mint rendkívüli, de legfon­
tosabb tárgyat vegye fel a tárgysorozatba 
ezen kérésünket: Csekély 600 korona nyug­
dijunkat emelje föl 1000 koronára, hogy mi 
is áldjuk és elmondhassuk: „Mily nagy dol­
gokra hívta az Ur Méltóságodat“.

A folytonosan cső vízcsepp .a sziklát 
kimossa helyéből. Az özvegyi köny, mely a

nyomor kősziklájára hull. mikor repesrti
meg azt ? 1

Kérésünket Főtiszteletüséged ama mor- 
dásával fejezzük be:

»A jólet adósa a szegénységnek*
Ha igazán az?
Törlesszen belőle valamit.
Száz lelkész özvegye irta alá eat a bt- 

adványt. Hajdú Zeigmond püspöki titkár 
szép tehetségű leánya, Hajdú Hona öklévé- 
les tanítónő irt meg avatott tollal. A névsort 
kót püspök-özvegy: özv. Kiss Áronné és 
őzt. dr. Erőss Lajosné nyitják meg. Mélyen 
megindító, bogy még a püspökök özvegyei 
is osztályosai ennek a szinte kctségbcejtöeu 
szomorú sorsnak.

Püspök
és a presbyterlum.

Baltazár püspök 
politikai szereplése kőről.

Nagyvárad, szeptember 1.
Baltazár Dezső debreceni püspök kép- 

viselójelöltaége idején indítványt“ nyújtott bn 
a Nagyváradi presbyterium több tagja, hogy 
az egyháztanács mondja ki: a püspök pofi. 
tizálását elitéli, karosnak tartja, mórt az egy­
ház és a hívek békéjét veszélyezteti.

Ennek az indítványnak a tárgyaláséi 
tegnapra tűzte ki Bary József törvényszéki 
elnök, a váradi egyház főgondnoka. Az ülé­
sén amikor tárgyalásra került dr. Oiasz 
Béla indítványa, az elnök a következő elő­
terjesztést tette :

Minthogy a presbyterium az I. t.-c, 26. 
§-a szerint az egyházközség jogainak és 
kötelességeinek a gyakorlására, illetve telje­
sítésére van hivatva és igy a hatásköre 
csak is azokra az intézkedésekre terjedhet 
ki, amelyek az idézett törvénycikknek a? 
egvházközsóg hatásátkörét szabályozó 14-ik 
§-aban taxatíve fel vannak sorolva, ezek kö­
zött pedig az egyházi tisztviselők politika, 
magatartásának helyeslése vagy helytelení­
tése elő nem fordul; ennélfogva az egyház- 
tanács ezt a beadványt, mint uatásköréb 
nem tartozót tárgyalás alá nem veszi és er­
ről a beadvány al. íróit Czeglédy Jeremiás 
presbyter utján értesíteni rendeli.

A főgondnok szavai konsternálták a 
presbytereket, akik a fordulatra nem voltak 
elkészülve. Bary József azonnal kijelentette, 
hogy a javaslat értelmében az indítvány 
érdemi tárgyalását nem engedi meg.

— Tanácskozni csakk arról lehet, bogy 
tárgyalás alá vegyük-e az indítványt vagy se,

Dr. Olasz Béla szólalt föl: Minket — 
úgymond — egyedül az cgybaz érdeke ve­
zérelt, mert tagadhatatlanul fontos érdeke 
egyházunknak, hogy a püspök minden tevé­
kenységét kizáróan az egyháznak szentelje 
és testvérharcot ne idézzen elő.

A prcsbyterck az ülés íelfügge#stesél 
kertek s szünet alatt abban állapodtak meg, 
hogy bar a többségük nyilvánvaló, doku­
mentálni kívánják, hogy a belső beke meg­
zavarása nincs szándékukban. Kifejezetten 
ez okból elállanak az indítvány tárgyalá­
sától. Az indítványt azonban nem vonják 
vissza.

Az ülés megnyitása után dr. Olasz Béla 
bejelentette, hogy indítványuk intenciója 
távol áll attól, hogy az egyházközség nyu­
galmát megzavarja, ennélfogva társai nevé­
ben hozzájárul az elnök javaslatához s az 
inditvány irattárba helyezését kéri. A fó- 
gondnok javaslatát erre egyhangúlag elfo­
gadták.

Kf|Mp7 r”to/estő mélyen leszállított árak mellett tisztit és/est 
ixUliUti Debrecen, Arany János-n. 10, Telefon 701.1

Vászon alj, sima 1‘20 K
Eponste alj, sima 1/40 K
Mosó grenadin blúz, sima l-20 K 

, vászon blúz, sima 1'— K 
Gallér és kézelő drbia —'4 K

m I I I
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Legyen-e Debrecenben 
Csokonai-tér?

Indítvány a városi tanácshoz.
A Csokonai-kör beadványt intézett a 

tanácshoz, hogy a Csokonai-szobor kör- 
nvezete neveztessék el Csokonai-térnek. A 
beadványt teljes szövegében itt közöljük:

Tekintetes Városi Tanács!
4 debreceni Csokonai-kör nevében 

tisztelettel azon kérést intézzük a tekintetes 
Tanácshoz, méltóztassék a Csokonai-szobor 
körüli utca-részeket Csokonai-térnek el- 
nevezni«

Városunk müveit társadalmában, de a 
Debrecent látogató idegenek között is 
rrvakran szóbakerült, sőt panaszul szolgált, 
ho°,v Csokonai Vitéz Mihály, a régi magyar 
irodalomnak egyik legkimagaslóbb nagy­
sága, városunknak örök dicsősége nincs 
íuütó módon raegörökitve a varos utca és 
:ér nevei által. Egy harmadrangú utca vi­
seli a nevét, egy olyan utca viseli a nevét, 
amely a költő életével és írói pályájával 
a;j„ kapcsolható össze és amelynek lakói 
közül a legkevesebben érzik át Csokonai
költői nagyságát. .

Most, hogy a Csokonai-szobor korulotti 
terület rendezés alatt áll, szinte magától 
kínálkozik az a gondolat, hogy a méltóan 
rendezett teret méltó név is díszítse. Ezt 
az uj elnevezést annál bátrabban merjük 
ajánlani, mert a mostani név, az Egyház- 
tér, több egymástól független területre vo­
natkozik s a tájékozást inkább zavarja, 
mint megkönnyíti.

Abban a reményben, hogy a tekintetes 
Tanács készséggel "fogja előmozdítani ily 
egyszerű és természetes módon a Csokonai- 
kultuszt, megújítjuk kérésünket és ma­
radunk

a tekintetes Városi Tanács irnnti ki­
váló tisztelettel

Debrecen, 1913. augusztus 29.
Góresi Kálmán, Kardos Albert,

a Csokonai-kör elnöke. a Csokonai-kör titkára.

mi Mimii
országos m. kir. zeneakadémiára 

előkészítő tanfolyam.

tartnctsi

enn
56.

Főtan szakok: ének, hegedű, zon­
gora, cimbalom, gordonka, harmó- 
iiium, fa- és réz fuvóhangszerek.
Tandíj: Havonként 8 korona, hala­
dóknak 10, kimüv. o.-ban 12 K. 
Beivatási dij egész évre 5 korona.
Tanárok: áll. kép. oki. tanárok, 
művészek és kiváló pedagógusok.
Bővebb felvilágosítással szolgál:

P. NAGY ZOLTÁN
igazgató

3attyáni-utca 18. szám.
Hivatalos óra: d. e. 9—12. d. u. 3 
no? Telefon szám 554.
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Vármegye.
Felakasztotta magát az ágytoi 

uyára. Biró Lajosné 68 éves püspükladun. 
lakos öngyilkosságot követett el. Felakas 
tóttá magát az ágytornyára s tegnap reggt

amikor rátaláltak, már balett volt. Az öreg 
asszony folyton betegeskedett s e miatt 
szánhatta magát a végzetes lépésre. A 
debreceni kir. ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

n „Concours yippique“ 
programmja.

Tiszteietdijak és
pénzjutalmazások.

A Debreceni Lovaregylet és Debreceni 
Urkocsisogylet által október hóban rende­
zendő nagyszabású sportnapokra már össze­
állították a programmot.

A bárom napra tervezett ,Concours 
Hippique* alkalmából tizennégy verseny- 
propo.úció állapíttatott meg és egy-kót napig 
tartó csoportosított tereplovagló verseny 
fogja azt lezárni, melyet a hadügyminisz­
térium megkeresése folytán kapcsolt a lo­
vasjátékok programmjába a rendezőség.

A propoziciók következők :
Első nap. Október 14-én délelőtt 10 

órakor : 1. Hunter Lhaw telivérek részére. 
Dij 1000 korona és 4 tiszteletdij. Lovak lé­
pésben. ügetésben és vágtában, öt akadá­
lyon át. 2. Hunter Lhow belföldi felver- 
lovak részére. Dij 1000 korona és 4 tisz­
teletdij. Urlovasok által lovagolandó. 3. Hun- 
tnr Lhow nehézsúly alá való lovak ré­
szére. Dij 1000 korona és 4 tiszteletdij. 
(Szünet.)

Délután 2 órakor: 4. Hintés fogatok 
dijazása. (Kettős, nérrves, többfogat,u. Há­
rom tiszteletdij. 5. Jucker fogatok dij)a- 
zása. Három tiszteletdij. Urkocsisok részére. 
6. Női hátaslovak dijjazása. Négy tisztelet­
dij. Három akadályon át. 7. Hátaslovak 
előlovaglása. Dij 800 korona és 4 tiszte­
letdij. Négy akadálylyal.

Második nap. Október 15-én, szer­
dán. Kezdete 9 óra 30 perckor délelőtt. 1. 
Díjugratás. Dij 600 korona és 4 tiszteletdij. 
Nyolc akadálylyal. 2. Lrhölgyek kocsi- 
rersenye. Három tiszteletdij. Táv. 4000 mé­
ter. Ugyanaznap délután félegy órakor. 3. 
Drag hunt Steeple—Chasse. (Vadász- 
verseny). Négy tiszteletdijjal.

Harmadik nap. Október 16-án, esü- 
1 törtökön. Kezdete déli 12 órakor. 1. Női 

fogatok dijazása. Négy tiszteletdij: (Egyes, 
kettős, vagy több fogatú.) 2. Horse Show. 
Dij 500 korona és 3 tiszteletdij. 3. Díj­
ugratás. Dij 4000 korona és több tisztelet- 

I dij. Urlovasok részére.
A nevezések október 1-én záródnak.
Akadályok a következők: 1. Föld- 

hányás 1 m. uiag is, 150 cm. széles, ezen 
30 cm. magasságban egv rúd. 2. Kőfal 
130 cm. magas. 3. Gyalogösvény 1"50 m. 
szeles árok, két 1 ni. magas korlát között. 
4. Bullfinch 1*50 m. magas. 5. Vizes árok 
3‘50 m. széles, előtte kefe. 6. Hármas kor­
lát 60—90—120 cm. magas és 150 cm. 
széles. 7. Juhakol 1 m. magas 10 ni. táv­
közben. 8. Kapu 110 cm. magas, 350 cm. 
széles drótkerítés között. 9. Angol-ugrás, 
korlát 60 cm. sövény, 140 ^ cm. közöttük 
150 cm.-t-s árok. 10 Farakás 120 cm. ma­
gas, alapszélessége 150 cm. 11. Koppetrick 
tlOcm., mögötte 2 m. széles árok.

Október 18. és 19-én tartják a csopor­
tosított tereplovaglásokat. Itt 3500 korona 
dij és több tiszteletdij kerül kiosztásra és 
pedig az első napon 55 km.-es íereplovag- 
lás, második nap: díjugratás és díjlovaglás 
is lesz.

A pompás és nagyarányú programmot 
az ország, sőt a külföld sportköreben is oly 
nagy érdeklődéssel fogadják, hogy e napo­
kon mintegy 800 idegen érkezik Debre­

cenbe, ami érthető gondot okoz a rendező­
ségnek. Ez utón is kérik tehát azokat a 
ház- és lakosztály-tulajdonosokat, akiknek 
fölösszámu szoba áll rendelkezésükre, eze­
ket méltányos árak mellett felajánlani szí­
veskedjenek, nehogy Debrecen városa jövő­
ben elessék attól a megtiszteltetéstől és 
közgazdasági előnytől, ami az ideérkező 
idegenek révén éri. A lakásbejclentések 
Lóránt József versenytitkárhoz, Piac-ntca 
16. szám alá küldendők.

élet a Csapó-kertben.
Köri délután.

A csapólcerti olvasókör által kezdemé­
nyezett s úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
sikerült köri délutánok sorozatát vasárnap 
délután egy igen kedves ifjusiági előadás 
szaporította. Már 3 óra előtt elfoglaltak min­
den helyet, ngy, hogy a rendezőség kény­
telen volt a miisorárulást beszüntetni.

Rácz József szépen elmondott prológ« 
gal nyitotta meg a műsort. Szavai s azt 
követő taps után megnyílt az égszin, csil­
lagokkal ékesített függöny s a Madách J. 
tragédiája első jelenetét adva, szép látvá­
nyosság, az angyalok serege állt a közön­
ség előtt. A kart Szatiunáry Kálmán mű­
vészi orgonajátékával kísérte, Lucifert 
meg Szepessy József alakította ügyesen. — 
Az angyalok, Papp Margitka, keresztúri 
BÖzsikc, Ary Margitka, Bárdi Erzsiké, Papp 
Rózsika, Kardos Róza, Szilágyi Piroska, 
Gönczi Vilma, Egri Juliska, Soltész Erzsiké, 
Szemere Esztike es Tóth Juliska igen ked­
vesek voltak. Ezután Nagy Margitka, a szép 
tehetségül, műkedvelők közül kiváló prima­
donna néhány dalt énekelt, Gulyás János 
meg „Az apostol“ Il-ik felyezetét szavalta el 
nagy hatással. Majd a Mocsáry L. „Évszakoké 
allegorikus játéka következett. A tavaszi 
Molnár Bözsike, a nyárt Balogh Mariska, 
a őszt Keresztúri Bözsike és a telet Ary 
Margitka alakította. Úgy jelmezük, mini 
szép előadásuk nagyon tetszett, sok tapsol 
kaptak a kedves kis lányok. Majd Rakovioi 
László, az ügyes szalonkomikus s műsoron 
kívül Kovács" J. ötletes mókáikkal, majd 
kupléikkal szórakoztatták a publikumot, 
Nagy Annuska szép szavalással, Maday Emil 
népdalokkal lépett fel szintén műsoron kh 
vül, ki Nagy Margitkuval mint duetténeke< 
is szép sikert ért cl. A „gyors eljegyzés- 
vigjákékban meg Tokaji Bözsike, Gyulyás 
János és Kovács András működtek közre. 
Mind a hárman igen ügyesek voltak. A mü< 
sor egyik legsikerültebb száma volt a Be­
nedek. „Fiam lakodalma“ cimü székely asz< 
szony monológja is. Nagy Piroska, a talpra 
esett Székely asszony monológja is. Nagy 
Piroska, a talpra esett székely asszony mű« 
vészi előadásával egyszerre meghódította a 
közönséget. Szvitliic Fereucz szép dalai utáq 
Szatmári István az „udvarias ember“ monoló« 
got adta elő. Majd egy kacagtató bohózat, 
„képviselőjelölt“ következett. Gaál Gyula, 
cs. Nagy Lajos, Szendrei Lajos jelenetei 
után az általános kacagástól alig tudtak 
szóhoz jutni a többi szereplők, kik szintén 
jól megálltak helyüket, u. m. : Fényes Sán­
dor, Zámbó Kálmán, Kovács András, Gulyás 
János, Tunyogi Imre. A műsort Gaál Gyula 
„az őrült borbély“ s a tűzoltó vig dolgaival 
zárta be.

Tekintettel a nem remélt érdeklődésre 
s hogy mivel százakat kellett hely hiányában 
visszautasítani, a rendezőség elhatározta, 
hogy szept. 7-én d. u. 3 órai kezdettel ismét 
végig játszók e sikerült, gazdag műsort, 
közkívánatra megismétlik. Úgy a közremü« 
ködőknek, mint a nagyközönségnek ezivest 
támogatásáért ez utón mond hálás köszöne­
tét a kör vezetősége.

Legjobb minőségfi angol gépszijak és gép- 
>: felszerelési czikkek

Bészler és Dávid
vaekeveskedöknél 1043

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.
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Színház.
Vasárnapi előadások. A vasárnapi 

két előadáson az énekes személyzet mutat­
kozott be. Az nj tagok használható erők­
nek tetszenek; Varadi Mártonnak jellegze­
tes, szép tömör baritonja van. (A Leány - 
vasarban Tom Miglest énekelte.) Kellemes 
meglepetést keltett Már Aus Angélának (a Ci­
gányprímásban) gyönyörű, nagy terjedelmű, 
pompásan iskolázott hanganyaga van. A 
megjelenése és játéka is illúziót keltő. Zajos, 
iorró sikere volt. Madas István ismételten 
kitűnő komikusnak bizonyult. Rónai Imre 
is finom s diszkrét volt. Szalay Gyula nem 
jól választotta meg bemutatkozó szerepét 
[a Cigányprímás grófja), de ízlésesebben, 
ügyesebben táncol, mint Kormos. Az elő­
adások előkészítésére nem lehetett elegendő 
dó s ezért nem is élvezhettük azt a sima­
ságot, gürdülékenységet, amit várunk, azon- 

m csak jobban megerősödött az az im­
pressziónk, hogy az énekes személyzet jó 
.nyag K energikus vezetés mellett szép 
ledmcnyékét produkálhat.

A Becstelenek. Hétfőn este a Becs- 
■. lőnek című dráma került színre a szín­
házban. Kiforrott, teljesen kifogástalan 
ansembüét természetesen még nem lehet az 
ij s alig néhány nap óta együtt levő sze­
mélyzettől várni. Igen értékes erőnek mu­
tatkozik az uj drámai hős : Fehér Gyula. 
Finom qualitásokat árult el kis szerepében 
Károlyi Ibolyka. Halassy Mariska ez alka­
lommal is brillírozott. Vandori Géza, Madas 
litván, Rónai Imre az epizód-alakokat 
ügyesen személyesítették. Az előadás na­
gyobb érdeklődést is megérdemelt volna.

A raai előadás. Ma este a LakájoL- 
cimü vígjáték kerül színre, a melynek a 
múlt szezon második felében volt a bemu- 
tatój \ Nagyobb szerepet játszik az nj tagok 
közül Károlyi Ibolyka, akinek ez lesz a 
tulajdonképpeni bemutatkozása. Felvonás- 
közökben ez alkalommal is hangverse ny- 
-zámokat ad elő a katonazenekar.

Karmester-válság. A színháznál kar­
mester-válság állott be. Fischer Károly kar­
mester, aki pedig kitűnő aequlsiciónak bi­
zonyult, hirtelen beteg lett. Helyét aligha­
nem mással kell betölteni. Az igazgató 
megtette a megfelelő intézkedéseket.

A „Debrecen Este“színházi és mozi 
lap mától fogva időnként közli a szintársu- 
at tagjainak arcképét. Az arcképsorozatot 

Nagy Arankának, az nj koloratnr énekes­
nőnek fényképével kezdi. A lap megjelenik 
minden délután. Kapható a trafikokban 
6 fillérért.

jfCözelgő iskolai idényre!
Nagybecsű szülők figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u, 19. ss.
Az épülő uj Bika szálloda mellolt, (az Alföldi 

Tak.-pénztárral szemben) 
ahol a legolcsóbb szabott árak mellett
a legújabb és legfinomabb kivitelű saját 
készitményii férfi-, fiú- és gyermek-ruhák 

szerezhetők be.
Piac-utca 19. Telefon 10-64.
Külön merték szerinti úri szabóság, hazai és 

angol szövet raktárral. 9áS

Slketnéma, 
aki hall és beszél.

Szélhámosság
könyöradomány-gyüjtéssel.

Letartóztatott szélhámos.
I Tegnap a debreceni rendőrség furfan­

gos csalót tett ártalmatlanná. Ott kezdődött 
a dolog, hogy Furkó rendőrőrmesternek fel­
tűnt egy elég jól öltözött fiatal ember, ki 
egy nővel együtt a vasút környékén lévő 
korcsmákat járta sorba. Eleinte inkább a 
nő volt gyanús, előbb ezt szólította igazo­
lásra, de aztán közbelépett a fiatal ember. 
Ekkor őt is megkérdezte, hogy mi a neve 
és foglalkozása. A fiatal ember zavarba jött, 
össze vissza beszélt. Az lett a vége, hogy 
Furkó bekisértette a vasúti őrségre, hol 
megmotozták. Furcsa Írások kerültek elő a 
zsebeiből. Főleg könyöradománygyüjtő ivek, 
melyekben Payer Mayer Bertalan .szegény 
szerencsétlen siketnéma fiatal ember* kér 
segélyt.

Furkó ekkor már jól tudta, hogy remek 
fogást csinált. A fiatal ember ugyanis első 
zavarában azt mondta a rendőrórmesternek, 
hogy Payer Mayernek hívják, tehát azonos­
nak látszott a gyűjtő iveken feltüntetett 
névvel. Különös volt, hogy a siketnéma 
szerencsétlen fiatal ember egészen jól tud 
beszélni. Rögtön gondolták, hogy valami 
csalás rejlik e mögött, tehát a fiatal embert 
Furkó előállittatta a rendőrségi központra.

Dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány vette 
vallatóra. Hamarosan megállapítást nyert, 
hogy egy veszedelmes könyöradomány szé­
delgőt fogtak el Payer Mayerben. Legutóbb 
Egerben hasonló üzelmokért 20 napot ült. A 
csaló egri szereplésének igen érdekes rész­
letei vannak. Ottan különösen főpapokat 
pumpolt meg azon a cimen, hogy siketnéma. 
Lehet persze egy szót nem szólt, csak inte­
getett, vagy ha valamit mondani akart, fel­
irta egy papírlapra. Elhitték neki, hogy 
siketnéma és igy nagyon sok pénzt hará­
csolt össze. Az egri rendőrség azonban 
mégis befogta, mert a könyöradománygyüj- 
téshez nem volt engedélye. Közben ujj­
lenyomatot akartak róla felvenni. A rendőr- 
tisztviselő szólt az írnokának :

— Hozza be a .zongorát*. (így neve­
zik népszerű nyelven a daktiloszkópiához 
szükséges rekvizitumokat). Mikor ezt Payer 
Mayer meghallotta, hirtelen félrefordult és 
összeharapdálta az ujjait. Észrevették és 
ebből sok mindent megtudtak a rendőr­
tisztviselők. Először is azt, hogy Payer 
Mayer jól hall, másodszor, hogy sokszor 
lakója lehetett már a börtönnek, ho"y olyan 
nagy jártassággal bir, hogy miként lehet az 
ujjlenyomat helyes felvételét megakadályozni. 
Nem sokat teketóriáztak vele, hanem el­
ítélték húsz napra. Mikor az Ítéletet Payer 
Mayer meghallotta, hirtelen felkiáltott :

— Felebbezek. Ennyit még sehol sem 
kaptam.

Ezzel elárulta magút, hogy se nem si­
ket, se nem néma. A busz napot a felebbe- 
zés dacára le kellett ülnie és mikor kisza­
badult, Debrecen felé ,vetto az útját. Meg­
előzőleg Szatmáron, Érmihályfalván koldult 
és gyűjtött könyöradományokat. Szatmáron 
egy fél nap alatt 15 koronát szedett össze.

— Nem sok az kérem, magyarázta 
hencegve, máskor még többet gyűjtöttem.

A debreceni rendőrségen előbb tagadni
próbált, de minden hiaba volt. Élőéletérő’ 
egri viselt dolgairól érdekes módon értesüli 
a rendőrség. Kivágott egri újságokat talál­
tak nála, a melyben a letartóztatása mee 
volt írva. A csaló ezeket a lappéldányoké 
emlékül eltette magának. Azonban vesztére" 
Akármit beszélt aztán, hogy ő színész vök 
meg koreskedősegéd volt," nőm hitték Pi 
neki, hanem letartóztatták.

Elkésett emlékkeresztek.
jViég csak most osztották ki.
Őfelsége a király tudvalevőén mind- 

azok számára, kik a télen a háborús bonyo­
dalmak idején katonai szolgálatot teljesítet­
tek, emlékkeresztet adományozott. Az összes 
debreceni csapattestek megkapták méc 
augusztus hó elején ezeket az ernlékkeresz- 
leket, csak a háziezrednek, a 39. gyalog­
ezred katonáinak melléről hiányzott = mind­
ezidáig. Persze ez sokaknál találgatásra 
adott okot.

Pedig a magyarázat egyszerű. Az 
emlékérmek a 39. gyalogezred debreceni 
zászlóalja számára elkésve érkeztek Bécsból 
Tegnapelőtt aztán végre megérkeztek és 
vasárnap délelőtt ünnepélyes formában ki­
osztásra is kerültek.

Ezzel kapcsolatban fényes katonai 
parádé volt a Pavillon-laktanyában. A kato­
nák mellére maguk a tisztek tűzték fel az 
emlékérmet. Aztán felállottak a századok és 
a front előtt Venderinszky Pál őrnagy 
buzdító beszédet intézett a katonákhoz. 
Emlékeztette őket, hogy milyen nehéz idők 
múltak el felettük, de tudja, hogy bs 
komoly döntésre került volna sor, a 39 
gyalogezred dicső m altjához képest megállta 
volna helyét.

A szép beszédet lelkesülten hallgatta« 
a katonák és aztán a tisztek vezényszavára 
eldefeliroztak az őrnagy előtt.

Rejtélyes lopás.
mikor a károsult is 

ismeretlen.
A rendőrség rendszerint olyan egyen1 

letek megoldásával foglalkozik, amelyekbe! 
csak egy ismeretlen van : a bűntettes. Igen 
ritkán fordulnak elő olyan feladatok, ame­
lyeknél az is kérdés, hogy ki hat a káro1 
sült ? Szóval ezt is keresni kell. És éppen 
egy ilyen esetről számolunk be az aláb­
biakban :

Áz Angol Királynő pinccbelyiségeibtm 
nagy takarítás volt nemrégen. És ez alka­
lommal a cselédszoba egyik szalmazsák­
jába rejtve finom evőeszközökre találtak. 
Egy csomó kés. villa, csésze volt oda be 
raktározva.

Értesítették a felfedezésről a szállód* 
tulajdonosát, de az nem ismert a magáéra 
a talált tárgyakban. És a személyzet sem 
tudott felvilágosítást adni, hogy honnan e! 
hogyan kerültek oda ?

A rendőrség kezébe került az ügy. 
Ott mindenekelőtt a károsultat kutatták. 
Bizonyos, hogy lopás forog fönn, csak az a 
probléma elsősorban, hogy hol történt hát * 
Megállapították, hogy a lefoglalt tárgyak 
nem Debrecenből valók, hanem valószínű­
leg Budapestről hozhatták ide.

A legjobb minőségű Visznek Nádudvary Lajos
fehér és színes asztalnemüek, törülközők, zsebkendők, női-, 
férfi- és gyermek kész fehérnemüek, ágy- és asztalterítők, 
szövet- és csipke függönyök, teljes mennyasszonyi kelengyék
1 Í1 ff V XT 11 I Q L* V f n I.* U n m rxlnnA .. L . li •*. I 1nagy választókban olcsó 

vagy mérték után
szabott árakon beszerezhető. Minta 

mindenféle fehérnemű megrendelhető

női divatáruházában
Piacz-iL 26. a Nagytőzsde mellett!

az uj Városi bérpalota sarok helyiségében. 
Készpénz fizetésnél S" o engedmény. Menyei és Helyi telefonsz, 1259
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Kz minden, amit a legszorgalmasabb 
..a• 3•-sa 1 elérhettek. Az tehát, hogy hon- 
‘n ' származtak el az elemeit tárgyak a 
“.„tán pedig, hogy ki volt az, »ki ezeket » 
dolgokat idecsempészte : ez ideig mind 
csak rejtély.

Komlós Női felöltő Divatház

templomban tartandó gyászima után a 
Várad-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Mely végtiaztességtótclro roko- 
n»inkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjak. Debrecen, 1913. szept. 
hó 1. Áldás cs béko drága poraira ! Test- 

1 vérei: özv. Szatai Józsofné szül. Csoki 
j Ágnes leányával Esztikével. Csóky János 

nejével. Unokahnga: Varga Rózsik». Szá- 
! mos rokon nevében is. A temetést Gebaner 

K, és társa tem. intézete rendezi.
piac-utca, a Megyeház mellett.

őszi felöltök
kosztümök, blúzok, pongyolák
megérkeztek. •— Feltűnést keltő 

szolid olcsó árak.

* Áthelyezés, az igazságügy minisz­
ter Szabó Lajos tokaji cs Szarvas Kálmán 
hajdúnánási kir. járásbirákat saját kérel­
mükre kölcsönösen áthelyezte.

* Csőd. A Hochfelder ügynökségi és 
kereskedelmi r.-t. csődöt kért önmaga ellen, 
amit a törvényszék cl is rendelt. Csődbiztos : 
Bagosiy László kir. törvényszéki biró, tö­
meggondnok : dr. Borzsovay Jenő, helyettese: 
dr. M-.ugner Arthur debreceni ügyvédek.

* Áthelyezés. A közoktatásügyi mi­
niszter Fialkovits Gyula ungvári gyógy- 
paedagógiai tanítót, a debreceni siketnéma 
intézethez, Tóth Árpád debreceni gyógy- 
rsegagógiai tani tó. pedig az ungvári sikot- 
r.éma "intézethez helyezte át.

* Három balosét. Csalányosi István 
bajduhadházi illetőségű munkást, ki a Pallag- 
pusztán dolgozott, könnyen végzetessé vál­
ható baleset" érte. Tegnap este megakarván 
indítani a benzinmotort, a lenditőkorók va­
lahogy elkapta a karját s eltörte. — Rácz 
György nyiradonyi lakost még az elmúlt 
hó 29-én egy fiatal borjú megrágta, úgy, 
hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett. 
Beszállították a közkórhazba. — Farkas 
Anna boldogkerti kis leány tegnap délután 
hintázás közben oly szerencsétlenül esett 
i\ hogy jobb karja eltörött.

* Elfogott házasságszédelgő. Jól
i mert alakja a debreceni rendőrségnek 
Ritscher Miklós, akit, mint közveszélyes 
bazasságszcdelgőt több ízben ítéltek már el 
5 legutóbb Debrecen területéről egyszer s 
mindenkorra kitiltottak. Ritsber a napokban 
visszatért, de vesztére, mert egy régebbi 
ismerőse ráismert s jelentést tett a rendőr­
ségen, amely azonnal letartóztatta. Ritseher- 
nek, aki nős ember, szombaton lett volna 
ismét egy újabb — eljegyzése.

* Ehrlich József államilag képesített 
zenetanár zeneiskolájában a beiratkozások 
megkezdődtek. Beiratkozni lehet naponta cl. 
o. .11—1-ig, d. u. 3—5-ig. — Főtanszakok : 
enek, zongora, hegedű és gordonka. Tandíj: 
gyakorló osztály havonként S korona, közép 
osztály 10 korona. A tanulók hetenként 3 
tanórában és egy elmélet órában részesül­
nek : tanítás a gyakorló osztálytól a leg­
alsó kiművelésig. Bővebb felvilágosítást az 
iskola helyiségében, Burgondia-utca 9. sz., 
szívesen szolgál az iskolatulajdonos.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájdalomtól megtört szívvel 
‘kantjuk, hogy a felejthetetlen testvér, 
‘’•agynéni cs áldott emlékű jó rokon : néhai

Dkrös Józsofné szül. Csáki Eszter 1. 
j’° 1-en, reggel 4 órakor, életének 51-ik, 

Us özvegységének 12-ik évében hosszas 
1A ';ulyos szenvedés után csendesen elhunyt. 
'Üdvös halottunkat f. bú 3-áll, szerdán dél- 

:in 3 órakor fogjuk, a ref. egyház szertar- 
' * -zerint fi Nvil-utnai hazunktól, a Nagy-

* A ref. íepotályi kiededóvodában
(Sziv-utcza 28.) a beiratások f. hó 2-dikán 
megkezdődtek, de minthogy az ovodát a ref. 
egyház a városnak átadta, a reformátusok 
által eddig élvezett tandíjmentesség meg­
szűnt és most úgy a reformátusok, mint a 
más vallás felckczctüek az óvodában tandijat 
fizetnek cs pedig egy gyermekért ti koronát 
egy évre. Ez összeget azonban 2 részben, 
félévenként 3—3 koronájával is lefizethetik. 
Ha azonban valaki szegény és a tandijat 
fizetni nem tudná, vagy pedig árva, vagy a 
lelencház növendéke, úgy a rendőrfőkapitány! 
hivatalnál szegénységi bizonyítványt kérhet 
és annak alapján az óvodába tandíj nélkül 
vétetik fel. A beiratkozásnál szükséges ok­
mányok: a születési és himlőoltási bizo­
nyítvány.

* A toneseói virágárus leány.
Rég nem gyakorolt a publikumra egy mozi­
kép olyan nagy hatást, mint az Uranusban 
tegnap" este bemutatott újdonság : „A tons- 
szói virágárus leány* című remek, színes, 
Pathé-félo kép. Kevés mozgóképet látott 
még a közönség, amelyben annyi poézis, 
oly gyönyörű festői jelenetek, annyi meg­
ható momentum lett volna, mint ebben a 
darabban. A szép Malvina érdekes regénye 
a könnyökig meghatott mindenkit. _ Izgalmas 
küzdelem az, amelyet a ravasz gróf folytat, 
hogy nagybátyjának természetes leányát, a 
szép virágárus leányt elüsse az örökségtől 
s ez a végtelen és izgalmas s egyúttal 
poótikus történet Európa legszebb pontjain 
játszódik. Az első felvonás színhelye Paris, 
majd Toneszó, ez a gyönyörű olasz városka, 
melynél festőiebbet elképzelni sem lehet. 
A második és harmadik felvonás a csoda­
szép Riviérán, a világvárosi Nizzában és 
Montocarlóban játszik. A színes felvételek 
egészen természethiien matatják be ezeket 
a^csodaszép vidékeket s igy a közönség 
amellett, hogy egy nagyszerű dráma izgal­
mait élvezi, Európa legszebb vidékeiben is 
gyönyörködhetik. Az Uranus (Korona-pas- 
sage) e nagyszerű slágere ma és holnap 
kerül bemutatóra rendes helyárak mellett, 
kitűnő elite Páthó uj műsorban.

* Ögyilkoenak nézték. A Kossnth-
utcán tegnap a járókelők egy, az utcán fekvő 
leányra lettek figyelmesek. Rendőrt hívtak, 
aki teljesen elaléltan találta a leányt, úgy, 
bogy a mentők segítségét kellett igénybe 
venni, akik a kórházba szállították, azt hí­
vén, bogy a leány öngyilkosságot követett 
el. A kórházban magához tért, ahol Simon 
Miklós kapitány kihallgatta. A leány Ko­
vács Júlia, Vendég-utca 16. szám alatti la­
kos, tagadta az öngyilkosságot s elmondotta, 
hogy a Bika építésénél mint malterhordó 
leány van alkalmazva s _ rnuka közben any- 
nyira megerőltette magát, hogy abba kel­
lett hagynia. Hazafelé igyekezett, de az ut­
cán összeesett, nem bírta tovább vonszolni 
magát. Dr. Balkányi és dr. Kovács orvosok 
megvizsgálták, de a mérgezés elleni tüne­
tét nem fedezték föl, ellenben megállapítot­
ták, hogy kezdődő tiidőbajban szenved s a 
túlságosan sok munkától gyengült el any- 
nyira, hogy összeesett.

* Az Uranus (Korona-paaaage) 
mai, kiváló miiaora. 1. Pathó újság, rend­
kívüli nagy tartalommal. 2. A mormon sze­
relme, amerikai dráma. 3. Móric hasonlít a 
miniszterhez. 4. Zsuzsi ügyetlen, bohózat. 
5. A toneszói virágárus leány, színes dráma 
3 részben. Előadás kezdető este 7 órakor. 
Folytonos bemenet. Utolsó bemenet 10 óra­
kor. Rendes helyarak. Bérlet, tisztviselő cs 
trafikjog.yek ervenvesek

4 A Nöth sanekonservstóriumba
beiratkozni barmikor lehet, az esti tan­
folyamra is. Tandíj agy kezdők, mint a 
haladók osztályaiban havonként 8 korona. 
Testvéreknek kedvezmény ! Bővebb felvilá­
gosítással szolgál Nőth Antal igazgató, 
hegedd- és cimbalom-tanár, Szent Anna- 
utca 18. sa.

* Akiknek teher as élet. Az ón
gyilkosságok jegyében telt el a tegnapi 
nap Debrecenben. Egymásután három ön­
gyilkosság is fordult elő. tízek közti! egy 
azonnal meghalt, egyet súlyos sérülésekkel 
a kórházba szállítottak, egyet pedig meg­
akadályoztak borzalmas tette elkövetésében. 
Juhász István 57 éves. Csapó-kert., Mike: 
Kelemen-utca 17. sz. alatti lakos tegnap r. 
lakásán felakasztotta magút. Hozzátartozói 
észrevették az öngyilkosságot, de nőm 
mertek az öreghez nyúlni, hanem a közel­
ben lakó Márta János rendőrtizedest hív­
ták, aki levágta, ólesztgetósi kísérletekei 
próbált, de az aggastyán akkorra m .r ki­
szenvedett. Öngyilkosságának oka ismeret­
len. — Soós Lőrineué tegnap marólúgot 
ivott. Súlyos belső sérüléseivel a kórházba 
szállito‘ták, ahol Pető Pál dr. rendőrfogal­
mazó hallgatta ki. Öngyilkossága okául 
életűntságot emleget. — A nyomor sajto­
lása vette el a kedvét az élettől özv. Kos 
Antalné Vájd man Juliánnának, aki tegnap 
délben a Royal-kávéház előtt az egyik 
villamos kocsi elé vetette magát, de az otí 
posztoló rendőr még idejekorán észrevett: 
és megakadályozta az öngyilkosságot. Elő­
állították, ahol elmondotta, hogy házát az 
egyik helybeli bank elárvereztette. Nyo­
morba jutott, olyannyira, hogy a zaidómen- 
bázba vétette föl magát. Emiatt keseredett 
el annyira, hogy öngyilkos akart lenni.

* Két napi halottak. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: 
Lakatos Juliánná r. kath. 4 hónapos, özv. 
Ökrös Józsofné ref. 53 éves, Székes István 
ref. 14 napos, Seres András ref. 54 éves 
Pénzes Mária ref. 6 hónapos, Mészáros 
Juliánná ref. 11 hónapos, özv. Szegedi 
Györgyné ref. 91 éves, Nagy Eszter ref. IC 
hónapos, Kanál Juliánná ref. 9 hónapos.

* Zene-iskola beiratkozás. Ehrich
József zene-iskolájában a beiratkozások meg. 
kezdődtek. Beiratkozni lehet naponta dél­
előtt 11—1-ig, délután 3—5-ig. Fvtanszakok- 
cnek, zongora, hegedű, gordonka. Tandíj 
gyakorló osztály 10 korona, a tanulók hetei, 
kint 3 tanórában és egy elméleti órában ré 
szegülnek; tanítás a gyakorló osztálytól a 
legfelső kiművelésig. Bővebb felvilágosítássá, 
az iskola saját helyiségében, Burgondia-utca 
9. szám alatt bárkinek szívesen szolgál a. 
iskola-tulajdonos.

4 Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetLn jé 
férjnek, édes apának, apósnak, nagyapának, 
násznak, sógornak és szerető rokonnak: né­
hai polgár Korom József augusztus hó 31-én 
este 9 órakor, életének 83-ik, boldog házas­
ságának 56-ik évében, hosszas, de különö­
sen 4 havi súlyos szenvedés után történt 
csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
részeit folyó hó 2-án 5 órakor fogjuk, a 
Pesti-utca 27-ik szánni házunktól, ottan tar­
tandó gyászima után, a Hatvan-utcai sirkert- 
ben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, barátainkat cs jó 
ösmerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1913. szeptember hó 1-én. 
Áldás és béke urága poraira! Bánatos öz­
vegye: Korom Józsofné szül. Boldizsár Z.-u- 
zsánna. Gyermekei: Zsuzsanna férjével pol­
gár Faragó Józseffel, Benjámin nejevei 
Szűcs Zsuzsannával, György nejével Bát- 
hori Juliánnával, József nejével Rápolti Re­
bekával, Lajos nejével Küllő Zsuzsannával. 
Násza: Özv. Szűcs Andrásné, özv. Bátbor- 
Mihályné. Unokái: Szabó Károly nejével F - 
ragó Zsuzsánnával és gyermeke, Faragó J )• 
zsef nejével Faragó Erzsébettel és gverm-- 
kei, Faragó Sándor nejével Szabó Juliánr iá­
val és gyermekei, Faragó Lajos. Imre, A.-
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liaka és Rósa, Vigh Ferenc nejével Korom 
Rózával és gyermekeivel, Korom Jóssef, 
Gyula, Laci, Kálmán, Korom Lajos, Józsika, 
Mariska, Róza és Imre. Számos közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést Fehértói 
Béla temetkezési intézete rendezi, Csapó- 
utca 4. szám.

* Este pont 7 órakor kezdődik 
minden hétköznap az Uranus (Korona pas­
sage) előadásai. Folytonos bemenet, utolsó 
!>cmenet 10 órakor.

* Őszi gyermekfelöltők nagy vá­
lasztékban Komlósnál -i’iac-u. 52. 'szám, 
megyeház mellett.

* Az összes rom. katli. tanintéze­
tekben használandó tankönyvek kaphatók 
Özv. Fröhlich Vencelné könyvkereskedésé­
ben, Syent-Auna-utca 1.

* Selyem sportblous 12 kor. Kom­
lósnál, Piac-n. 52. Megyeház mellett.

* Ócflka iskolai könyvek fertőtle­
nítve, ujrakötve csaknem féláron kaphatók 
az összes iskolák részére Csőthynál, Piac­
utca 8. sz.

* Ez utón értesítem a nagyrabe- 
csiilt nri hölgyközönséget, hogy varrodámat 
Kossuth-n. 24. szám alól 26. szám alá he­
lyeztem át. Tisztelettel Goldner Henrik női 
.szabó.

* Hatóságilag fertőtlenített, leg­
újabb miniszteri utasítás szerinti kiadású 
ódon tankönyvek, úgyszintén uj állapotban 
is Aczei antiqariumában, Első Takarékpénz- 
lár-paloía, szerezhetők be. Mesr nem felelők 
bármikor kicseréltetnek.

* Női zenekar. Ma és a követ­
kező napokon az első budapesti sziufónikus 
női zenekar, Földesi Vilma primásnő veze­
tése alatt a Magyar Király kávéházban 
hangversenyez, Berzsenyi Giza harmonium 
művésznő közreműködésével. — Belépő-tlij 
nincs.

* Kereskedelmi, polgári fiú és re­
formátus gimnáziumi nj és ócska iskolai 
könyvek a Csáthy-féle könyvkereskedésben, 
Piac-utca 8. sz., kaphatók.

Alföldy Károly tánciskolájában az 
őszit tanfolyam szept. hó 10-én kezdődik. 
Beiratkozni bármely időben lehet lakásán, 
Péterfia-utca 2. sz. Telefon 510. szám.

* Tankönyvekért fél árnál többet 
ne fizessen senki, kötésért ne fizessen egy 
fillért sem, mert collegium, képző, keresk., 
polg., katli., gimnázium, real, Abeles, Dőczi, 
Svetits stb. iskolákban előirt könyvek fél 
áron kaphatók Harmathynál, Füvész-kevt 14. 
Püspöki palotához 5-ik ház.) Osztálykönyvre 

agy gyönyörű tanári zsebkönyv gratis. Rajz­
körzők, vonalozók, könyvtartók leszállított 
áron. Tessék meggyőződni.

* Iskolás leányok és fiuk vészére
kész fehémomiiek matracok, paplanok, taka­
rók. Intézeti fehérnemű az összes 
nfernatusokba előírás szerint Kardos László­
vá!, Kossntlv-ntca 9.

tégl
kapható bármilyen mennyi­

ségben a

miLHÄH“
gőztéglagyárnál. 1020

iac-utca 1G. sz. 
Telefon 9G6.

Városi iroda:

Táviratok.
Az Andrássy-párt.

Jfarosvásárholy, szept. 1. A függet­
lenségi és 48-as párt választmánya vasár­
nap délelőtt tartott ülésén elhatározta, hogy 
örömmel lép fegyverbarátságra az Andrássy 
pártjával, hogy a mai, gyalázatos kormány- 
rendszert megbuktassa.

Budapest, szept. 1. Vázsonyi Vilmos, 
akiről a Pester Loyd azt irta, bogy nem 
támogatja Andrássy pártalakitását, nyilat­
kozatban jelenti ki, hogy igenis támogatja, 
bár ő és pártja radikális elveivel külön 
pártállását továbbra is fenntartja. Hogy tá­
mogatja Andrássyt, azzal mutatja meg, hogy 
úgy maga, mint több párthive belép az 
Andrássy pártjába.

Szerelmi dráma.
Budapest, szeptember 1. Ma délután a 

Garnie szállóban Szendrey Gyula magán­
hivatalnok Hegedűs Valéria artistanővel ön­
gyilkossági kísérletet követett el. Bár a férfi 
Browning-gal lőtt a leányra és magára is, 
sérüléseik nem életveszélyesek.

Megnyílik a Panama-csatorna.
Newyork, szeptember 2. Ma a Panama- 

csatorna utolsó akadályát is elhárították és 
még csupán az Atlanti oldalon kell eltávo­
lítani az akadályokat, hogy a csatorna meg­
nyitható legyen.

Delcassé Oroszországban.
Paris, szeptember 1. Delcassé, Fran­

ciaország pétervári nagykövete, szeptember 
közepén tér vissza állásába.

Bulgária jegyzéke.
Bées, szeptember 1. Bulgária jegyzéket 

intézett a nagyhatalmakhoz, melyben Török­
országgal szemben levő követeléseit a mini- 
málisokra szállitjaTe. Ebben az Enosz—Midia 
határvonalat és az Erie folyót akarják meg­
állapítani Bulgária és Törökország nj határ­
vonalából.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból »gy a fraacia tok* az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek

csak kizárólag InteUtf m l«4»y»k
özv. Knothy Kovácsáé Siltye iatorili
Kossuth-utca 45. esim alatti sza bániam és 
varró iskolájában. Beiratkozás bnreeiy na 
pon, Vasár- és ünnepnapok kivétnléwt mgge 
9—-12-g, délután 3—5-ig. 1049
1985—1913. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A p.-ladányi kir. jbiróság mint tkvi ható­

ság köhírré teszi, hogy a Korona Takarék és 
Hitelszövetkezet végrehajtatónak, vb, Deulsch 
Herman és neje végrehajtást szenvedők elleni 
1000 kor. tőkekov. és jár. iránti végrehajtási 
ügyében debreceni kir. törvényszék a" püspök­
ladányi kir. jbiróság területén levő a Püspök­
ladány községében fekvő a pladányi 1149 sz. 
betétben A 1. 1—2. sor. 197/2., 198/2. hisz, 
_a. felvett a Beltclekben fekvő 300 négyszögöl 
területű 184. üi sz. ház, udvar, szántó és kertre 
az árverést 1(330 koronában megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1913. évi szeptember hó 
17. napjának d. e. 8 órakor u kir. jbiróság 
árverési termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapít ott kikiáltási áron alul is 
azonban annak -/« alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az. in­
gába- becsárának 10%-át készpénzben vagy 
az 1-81. l.X. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal s ámított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt ni. kir. igazságügymi- 
nisteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött k zéhez letenni, 
vagy a a bánatpénznek n bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

P.-ladány, 1913. évi június 26.
S. k.

ŐSZI

újdonságok
megérkeztek

Rózsánál
Női félhosszu kabát (piros) 
Női félhosszu kabát minden 

színben — — — _
Női fólhosszu kabát minden 

színben — — — _
Gyermek kabátok — —
Mői double kabátok — —

K 28*- 

„ 22*-

J9
Pongyolák minden színben —
Pongyolák legfinomabb szö­

vetből------- ----- _ __
Raglanok (egész hosszú) 
Szövet aljak — — —
Fehér filz kalapok — —
Díszített modell kalapok —

>y
y>
»
j)
?)

»
s?
v

n

16'
12*

30*.
24*.
IV-

18'-
20*-

12'-

4--
10'-

Elsőrendű príma 1031

növendék hús
II«
Városi bérház huscsarnokba,

ahol a libakopaszfók árnlnak,

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen késeit a Beb­

újtig nyomdája, kic albiró.

3100—»1913 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

3413/2—1913. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Eotbhart Bernát részéte debreceni 
lakostól 118 kor. 92 üli. tőke, ennek 
1912. évi Junius hó 2. napjától szá­
mítandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 89 kor. 6G fillér perkölt­
ség erejéig 1913. évi március hó 
22-ón biróilag lefoglalt és G35 kor. 
10 fillérre becsült bútorok és üzleti 
áru ingóságok 1913. évi szeptember 
bő 6-án, délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben Bodzái- 
telep Csóka Pál-utca 24. sz. a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

M égj egyeztetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi augusztus 
hő 6-án.

Oláh Géza,
U76 bitói kiküldött.
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Középiskolába Járó
jobb családból való

2 Izr. tanuló
kitűnő ellátást nyerhet
Családias nevelés. — Szigorú 
fal Ügyelet. — Tanulásbeli ellen- 
10 ^örzós. _ Mérsékelt ár.

Czeizler Jenő
izr. tanítónál.

1032 Bethlen-ulca 21.

A* összes középiskolákra
u. m. : Gymnkstnm!-. reál-, kereskedelmi-, 
felsőleány-, polgári- tlu- és leánylskelákre 
tsaltő és ttnltéoőképeedébre slb. szükséges

lan- és segédkönyvek
J?h*sznált és kifogástalan jó állapotba*, valamint 

újonnan is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban használ! tankönyvek kaphatók, úgyszintén 
az összes iskolákban használt Írd és gyakerlő 
tizetek, bő és tajzszerek, rajstömbok, «Őr­
sök, rajzdeszkák, fejes és náromssőgTenaleők, 
festékek, tussok, sslnesténták stb legelőnyö­

sebben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN
antiquarium, papir-, Író- és 
rajzszerek kereskedésében.

DEBBECZEM, Piaoz-ntona 16. mm.
(Alföldi Takarékpénztár cpü'ct.) 1160

DJ vtzgyógylntézet s
1107

i-MnknnHiifl
Debrecen, Simonffy-eu 7.

im« «m: Dr. Szász Adelt,

Férfiaknak:

readel: 4. a. 10 1-t* 4. ». »—»-lg.

Rendel éld őréki
d. e. 6— 10-Í&.’ 
d. u. 5—8-ig. 

Nőknek: d. e. SO-től, d. u. 5.
Svéd fejlesztő torai gyermekeknek :

~ " sz. 1244.d. u. 3—5-ig. Telefon sz.

Üiitrágyáks
mint:

Sruncrfcszfát Jomassalak, Xalisó 
Gsilisalétrom

naoyban waggon számra, az eredeti gyári 
árakon, kicsinyben pedig raktárunkból leg- i 

olcsóbban kapható: 1177 j

60KTSBK 8ÉZA
Debrecen, Kossutb-utca.

Van azerenesénk a nagyérdemű vadászközönseg b. tudomására adni, hogy állandó »agy 
raktárt tartunk fenn „Sauer“, Suhlt, „Morgenstern“Weiperti, „Forgeren“ Lütflcht és más belgiumi

vadászfegyverekben, flobertek, revolverek,
ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi ttények, u. m. „Fasan“ „Weidmanns­
heil“ és „Jagdkönig“ és vadászati felszerelésekben. — Javításokat oloson es Jól végzünk.
1109 Kiünő tisztelettel

áru
Debrecen, Plao-n. 83. sí.

a Royal-szállóral szembe«

Hatóságilag engedélyezett végeladás.
Gtock Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Féri,-, jssií?iaSss!Sni^5iP,—
Gittek Ede Piac-n. 22. Debreceni első takarék palotájában.

ön tbi hangzatos poklomnak
mert kitűnő fagymentes doseteket, kagylókat, kifolyó-kutakat és fűrdőberendezeseket

jól és olcsón készít
EiWiis-etta 53. VA.®» é>m HUSZAR £#rk-uta 53.
Telefon 13-26. vízvezetéki és csatornázási vállalata VelelOT M-26.
Legmesszebbmenő jótállás. — Szakszerű es pontos mun~a. ° il2ó

teljesen díjtalan.

lök figyelmébe!
A közelgő iskolai idényre ajánlom dúsan leiszereit raktáramat

intézeti leány felöltők és Intézeti leány ruhákban
olcsó szabott árak mellett. — Tisztelettel

ágyl Sámuel női felölték nagyáruháza 
Piac-utca 47. és 32. szám. 
 —-------------

-’v.rmrzii
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Apró Ulf del élek egyszeri 
»enrletese 10 «óig 50 fül 
mieden további »zó 5 IUI. 
VeelBgebb bttOUbOl llflll.

Levelezés.
,,Téli esték“

Jeligére lóvéi van a kiadó­
hivatalban.  _________

,,Tsli esték“
jelífiV^ro levs 1 Tan. b

..Igazi
rzukí'eiek" levele van a 
főpontén. Szíveskedjék 

válaszolni- 1 tlvüali ..K“.74pf>

Ajánlat.

1913 szeptember 2

Levelbeli tudakozódásokra ingyen aduek felvilágosítási. csak a válásén szó sé*es bt'yegat 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Jóksi-
utea P b. alatt külonbs- 
.íratn bútorozott utcai 

szoba kiadó, parkettel és 
v i tla ny os világítással tisz t- 
viselőknok vagy katona^- 
'.isEtekiiek. < -9 ‘

Özvogy
ári uéaél iskolás gyer­
mekek kifogástalan ellá­
tást kapnak havi 55 ko­
ronáért. Tímár-ti. 8. 7208

Urinö
zongorázni tanít heti 3 
órát havi 8 koronáért. —
Kigyó-utca ö._______ 7031

Zongora
tanítást elvállal Szántóné, 
Pacsirta-utca 27.__ 7228

Plisszározást
guvrerozást lapos szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkas Bella 
Miklós-xi. 5, 158

Vadász cipőt
___ ^ és egy éves

■ önkéntesek- 
mf ■ nek czinőt, 

00F* pg^osixmát szn- 
bályszoriien j 

készít Falusi Károly pol- ! 
gári és katonai cipész- j 
mester, Cscpú-n 41. 15!) !

B atorok
legolraóbban kaphatók, • 
havi részletfizetésre is.
A\ cisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchanyi-n. 
IP. Mindon kárpitos mun­
kát felvállal. 16 í

Kisleány
gyermeket teljes ellátásra 
elfogad úri család. Óim 
MugOS*U. I i. SZ. b

Vidéki
fin gyermeket teljes ellá­
tásra elfogad özv. urinö, 
hol a gyermek jó bánás­
módba és házi oktatásba 
is részesül. Magos-u. 14.

Előkelő
úri család, akinek alsó 
gvmnazista fia van, úri 
alsó gvmnazista fiút el­
fogad. Cim a kiadóhiva­
talban. ______ b

Gimnáziumi
tanulók oktatását elválalja 
érettségizett fiatal ember. 
Cim a kiadóhivatalban, b

Két
utcai, egy udvari ssoba 
csinosan bútorozva külön 
külön, vagy együtt kiadó 
Füvésikert-utca 22, 7504

Burgundia 4.
egy külön bejáratú eme­
leti utcai bútorozott szo­
ba villany világítással ki­
adó^_______ ____ 7180

Egy
csinosan berendezett fű­
szer üzlet, szép jövőjű, 
elutazás miatt azonnal át­
adó igen kedvező feltéte­
lek mellett. Cim a kiadó­
hivatalban megtudható.

7478

Ktilönbejáratn
szép utcai szoba egy-két 
urnák olcsón kiadó. Csók­
utca 3. Hatvan-utca szeg­
letén. 7öl0

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók 
Király kávé és fiiszer 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill. 1 liter kövidinka 96 
fül. 1 liter Ezerjó 1.01 fill. 
1 liter Billing 1.08 fill. 
1 liter Zöldszilváni 1.24 
fill, 5 lij, r vételnél 3 till, 
engedmény. 162

Szép
irásu hivatalnoknő irás- 
munkát elvállal. — Cime 
Teleki-u. 94. keresztépü­
let. 7446

Intelligens
izr. diákok vagy leányok 
úri ellátást kaphatnak Jó­
zsef kir. herceg-utca 6. 
alatt.  7395

Egy
bútorozott szoba olcsón 
kiadó. Bárezv-utea 7. 7406

Vidéki
iskolás leányokat vagy 
fiukat teljes ellátásra el­
fogad özv. 1 rbányi Fe- 
renezné, Szentanua43.se.

_ 7441
Iskolás

tanulók teljes ellátásra 
elfogadtatnak. Csapó-utca
50 7337

Udvari
három szobás lakás nagy 
teraszszal november 1-re 
kiadó. Bethlen-u. 24. 7300

Özvegy
urinö ellátásra elfogad 
egy-két úri iskolás fiút. 
József kir. herceg u. 17., 
utcai lakás. 7357

»Meteor“
lezgé zeiaiiát

Booskay tériC.
Telelőn 1—47.

Ma Kedden
a kévéikéző fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Corfu, látványos term, 
felvétel. A gardedám, 
humoros. A bosszú, 
megrendítő dráma 1 
felvonásban. Duczi 

bácsi mint bíró, víg­
játék 1 felv. Egy rit­
ka áldozat, társadal­
mi dráma 1 felv. Ee 
továbbá bemutatásra 
kerül: Egy szerelem 
története c.imii tár­
sadalmi vilagsláger 3 
felvonásban. A képek 
állandóan a Batka-féle 
szabadalmazott ezüst 
tükör vászonon lesz­
nek vetítve, állandó 
két órás műsorok, les* 

a csütörtöki mű­
sorjelentést megnézni!

Orth.
kóser koszi, kvártély kap­
ható tanulóknak, c-ziv-u. 
8.___________________ 7301

Egy
modern 4 szobás lakás 
november 1-re esetleg 
előbb is kiadó. Zöldfa-u. 
4. sz, 7848

Középiskolai
tanulók úri családnál tel­
jes ellátásra felvétetnek. 
Czegléd-utca 8,, udvari 
lakás. 7423

Iskolás
I gyermeket 40, 50 kor. tel- 
j jes ellátásra elfogad özv.

úri asszony. — Vigkodrü 
1 Mihály 04. sz. 7396

Egy
esincsan bútorozott szoba 
minden órán kiadó. Ma­
gos-utca 16. 7494

Zongora
tanítást elvállal nagy gya­
korlattal biró urileány. 
Hatvan-utee 85. II. om.

7501
Iskolás

két fiút elvállal inteligens 
izr. gyermektelen család 
Hatván-utca 36, Kereszt- 
épület. 7500

Izr.
tisztviselő családnál 1—2 
tanuló ellátást nyerhet, 
hol nyolcadik és harma­
dik gymnázistától nyer­
nek oktatást. Cim a ki­
adóban. 7498

Flao
közelében butorosott szo­
ba kőt személynek is 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 7417

Kalapon
huszonkét hold földkiadó. 
Hatvan-utca 24. 7490

Inteligens
izraelita családnál egy 
vagy két fiú teljes ellá­
tást kaphat. Hunvady-n. 
10. sz. 7483

Szoptatós
dada ajánlkozik, vidékre 
is megy. Cim a kiadó- 
hivatalba. 7487

Elegánsan
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Darafcos-u. 9. 7482

Ktilönhojáratn
elegánsan bútorozott szo­
ba kiadó özvegy Sclivarlz- 
nénál, Hatvan-utca 24. — 
keresztépület. Ugyanott 
iskolás tiuk teljes ellátást 
nyerhetnek. 7299

Csinosan
bútorozott szoba előszo­
báról külön bejárattal
inteligens úri embernek 
kiadó. Iíúkécy-u. 33.

Német
kisasszony nyelvtani és 
társalgási órákat ad. A. 
D, lürzaébet-u. 4, 7513

Esti
feglalkozást kaphatnak 

férfiak és nők heti fize­
téssel. Jelentkezhetnek 

reggel 9-ig Hatvan-utca 
50,, balra. 7514

Gép-
és gyorsirónő alkalma­
zást nyer Vasbutorgyár- 
ban, németül tudók előny­
ben. 7509

Francia
kisasszony órákat ad. — 
Cim a kiadóban. 7503

Ajtó-utca
41. sz., sarkon sütöde 
üzlettel, lakás több rend­
beli kiadó. 7469

Gazflasszony
gyermeket vállal dajka- 
ságba, Jánosi-utca 12. sz. 
Lavél titán jövők. 7507

Finomabb
uraknak kitűnő izr. házi 
koszt kapható. Cim a 
kiadóban. 7472

Könyvelő
magyar és n met levelező 
és agy kereskedő s*géd 
azonnal beléphet Fodor 
)estvércknél,Listemplom- 
bazár. _________7476

Zongorák,
pianinók keveset hasz­
nál, kophntók Schmidt 
zongoraraktárában. 7298

un
gyermeket szoptatásra el­
vállalok. Somogyi Bá;i- 
dorné Hajduhadbáz. 7470

Iskola
kötények és harisnyák 
óriási választékban rend­
kívül olcsón Lantos csipke 
áruházában, Sas-u. 4.

7304

Tenni*
fizetéssel felvétetik Ke­
gyes Ferenc sirkőraktá- 
rában, Piac-u. üo. 7314

Kledé
jutányosán úri kényelem­
mel bútorozott utcai szoba 
villany. Simonffy 39. 7888

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

napim
olcsón

1 MIMÉI.
Kares 1st
Könyvelésben

4s irodai tetndökben per­
fekt fiatal tisztviselő, dél­
utánonként, esetleg este 
mellékfoglalkozást keres. 
Cim a kiadóba, 7450

Vasesztergályos 
lakatos segédek felvétet­
nek Preizlcr Piac-u. 58
____________________ 7*51

Joghallgató 
úri családnál teljes ellá­
tást keres. Cim a kiadó­
hivatalban. 7473

Ügyes
jó irásu, szerény igényű 
fiatal ember Írásbeli dol­
gozatokra azonnal felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talban. 7475

Házmesterpár
felvétetik Kandia-utca 5. 

___________________ 7474
Három

úri leány teljes ellátásra 
felvétetik Kossuth-u. 40. 
Keresztépületben. 7472

Elveszett
szombat este egy piros 
lagirozott pléhes suber 
Csapó-utcától jövőt. Szi­
ves megtaláló jutalomba 
részesül Sziv-utca 18. sz. 
Szükség esetén a bizo­
nyosnál megUliltatik.

7612
Jo

irásu lány irodai mun­
kára fölvétetik, csak föl- 
tétlen jó irásu ajánlato­
kat kérek „Előmenetel'1 
jeligére a kiadóba cí­
mezni. 7f>U8

Ügyes
kárpitos varróleány fel­
vétetik Killer Ede bútor­
gyárában Piaa-u,68. 7468

Házmester
gyermek nélküli házaspár 
kerestetik. Teleki-utca 63. 
______ _________  7484

Fodrász
segéd, fiatal, csakis ügyes 
munkai ajánlkozhat Mo- 
gyerynél, Panuonia-szál- 
lodn. 7485

Kisebb
fajta Wertheim szekrény 
használt, megvételre ke­
restetik. Blattner, Sziv-
utoa 14, £498

Házmestert 
keresek, gyermektelen 

előnyben részesül. Dr. 
Varga ügyvéd, Csapó 17.

7496

(

Utazóné 
inteligens megjolenése 

kerestetik. Arany Jánoa-
utca 33., hátul az udvar­
ban. 7506

Házhoz
járó mosónő kerestetik 
Varga-utca 2. 7481

Hentes
tanulónak felvétetik egy 
jó családból való fiú. — 
A tilla-tér 2. 7505

Segédet
fölvesz Király fűszer üz­
lete, DCgenfeldtér 11. sz. 
____________________ 7501

Bejárónő
felvétetik. Jelentkezzék 
könyvével Piac-utca 58.
I. 20. t lépcső. 7492

Két
kis leányhoz délutáni 

órákra megbízható leány 
kerestetik. Értekezhetni 
Szent-Anna-u. 22. 7493

Jé
munkáé fodrász segédet 
azonnal fölveszek. Tra- 
novits fodrász. 7491

Kenyere! árusít ón o
óvadékkal felvétetik. Beth- 
len-utca 23. 7486

A Cserka
„Kegyelet“ temetkezési 

intézet azonnal felvesz 
egy jómegjelenésü bolti- 
szolgát. Szakmabeli előny- 
ben. 7467

Eladás.

* áré hirdetések dtU el*,. fl.et.nd8 VldótoSÍ^Í? 

hirdetések dija levét* 
gyekben 1. bekildhtt*.

Eladó 
a Bocskaiban egy é* ks- 
?yilas ,zőlie terméasei 
jután\ osan megveheti —
L 'tvus-utoa 56. -jTj
_ Há,
Csapó-utcai piacén eledé 
4i szám. Kívánat?« 
gyobb összeget benn. 
hagyok. Szőllő földel csb
rM,,k- _______ ___ 7479

llép
hangú alig használt pia. 
míó eladó. Otmalora-ii '

Eladó
három Shuttlewerth

(

Eladó
szőllő a Köntös-kert első 
járáson 1032 négyszögöl 
kitűnő bortermő nemes 
faj gyümölcsfákkal, jó­
karban levő épületekkel. 
Értekezhetni a tulajdo­
nossal Jókai-utca 20. sz. 
alatt. _ 7234

Színpadi
estélyi ruhák és egy bak­
fii kosztüm igen olcsón 
eladó. Hatvan-u. 76. 7284

Egészen
uj ház eladó Ceillag-utoa 
16 szám. 6574

Foxterler
kutya eladó. Vömsmarthy 
u tea 14. 7441

Mester
hegedű és egy kijátszott 
iskola hegedű jutányos 
áron eladó. Kossuth-u. 42 
házmesternél. 7449

gőzkazán és csépió 
8 és 6 lóerős jó­
karban készpénz 
fizetős mellett. — 
Laczka László Deb- 
reczen, !!. Bethlen* 
_____utca 48. 927

Fnnonlkie
14 katasztrálie hold föld
eladó vagy kiadó. Vörös­
ma rhy utca 14 7438

Akác-méz
nagyban és kicsinyben, 
Vörösmarthy u. 14 7439

Debreceni
Hitelbank részvény, 59 
drb, eladó Vörosmartily- 
utoa 14. 74ÍQ

Eladó
a Macson négy nyiUi 
tanyaföld, Eütvös-u, 58.

5710
46 siámn

bérkocsi eladó, értekez­
hetni lehet Homolwto* 
116 szám alatt. 7477

Bér
érmellóki jutányos ári 
eladó. Teleki-u, 70. 
katos. Táti

Eledé
jó óeska tégla és ópd 
anyagok jutányos i 
Értekezni a dohányt 
váltó hivatal telepén. 7339

Eladó
Nyil-utoa Ili. számú)# 
jövedelmező ház. 7382

ft Gazdasági TikirdkiM
Részvénytársaság

értesíti t. részvényeseit, hogy rész­
vényeinek kicseréléseit folyó óv 
szeptember 1-én megkezdi.

A jelenleg forgalomban lóvó 
200 K. n. é. részvények helyett 2 
drb egyenként lOOK.n. é. részvény 
a Debreczenvárosi takarékpénztár 
í t.-féle 100 K. n. ú. részvény helyett 
pedig 1 drb ugyancsak 100 K. n. é. 
Gazdasági takarékpénztár rt.-félc 
részvény lesz kiszolgáltatva.

A részvények az 1913. évve! 
kezdődő összes le nem járt szelvé­
nyekkel együtt nyújtandók be ki­
cserélés végett.

a részvények kicserélése díj­
mentes.

Az Igazgatóság1166
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